

2011

年整个全球化妆品市场的竞争仍将非常激烈，女人们的视线一旦停留在梦幻的化妆品柜台前就难以移动脚步，男士们也越来越注重自身的形象问题。然而，时尚白领也会迷失在广告的烟雾弹中，被华丽的推销术所诱惑。美容产品达不到它承诺的效果？《品尚》为你找来“化妆品警察”找寻真相！戳破那些不靠谱的肥皂泡，让你立变护肤彩妆的专家，彻底捍卫你的美丽！



**化妆口哨警察**

“追求美”女士  
JOY CHEN

HR赫莲娜中国资深肌肤理疗专家

### 观点1:休想把消费者当傻瓜

《品尚》：对于“彩妆品是毒药”、对肌肤有害等说法，你的看法是？

JOY：这个问题不能一概而论，还是取决于你选择的彩妆品档次，“来路不明”的劣质彩妆金属含量和化学成分往往超标，肯定对肌肤有害。有品牌保证的彩妆品在制作工艺和原料控制上要求严格，有些甚至会有护肤成分添加，对于肌肤来说也能起到一定的隔离和保护作用。

《品尚》：化妆品，比如睫毛膏，是不是一定要亲身试用才知道产品的好坏？

JOY：是的。具体到每个人的睫毛长短、软硬都是不一样的，而且现在还有一些彩色睫毛膏，颜色更需要亲身涂抹才知道是否适合。

《品尚》：保养品中的胶原蛋白究竟有多少能够被皮肤吸收？

JOY：涂抹在脸上的保养品中如果含有胶原蛋白是完全没有办法被肌肤吸收的。因为胶原蛋白分子巨大，普通肌肤吸收通道无法渗透。HR赫莲娜的胶原系列是通过刺激肌肤氨基酸，多肽，蛋白质的自我生成，而这些物质是形成胶原蛋白的重要物质。

《品尚》：消费者应该如何评鉴化妆品，看其成分表有用吗？

JOY：化妆品成分表是很复杂的东西，普通消费者没有办法完全看得懂，但其他方法一样有效，比如洗面乳看质地：膏体厚重，高泡沫的偏碱性，适合混合性到油性肤质；轻薄乳状质地，低泡配方的偏酸性，适合干性肤质。

### 观点2:你的护肤观念正确吗？

《品尚》：化妆品中的天然成分都是对皮肤有益的？

JOY：天然成分的稳定性一般不好，运用在化妆品中时仍然需要大量稳定剂保持。从这个层次上来说，并不是天然的就是安全的。敏感肌肤在考虑天然成分时更需注意。

《品尚》：“药补不如食补”，再好的化妆品也是药，这个说法正确吗？

JOY：食补是一个调节身体机能的全方位保养，当然对于肌肤也有好处。但是例如口渴喝水并不能完全缓解肌肤的干燥缺水问题，肌肤作为一个独立运作的系统，光靠食补是远远不够的。为肌肤定制的护肤程序就如同给予肌肤的一日三餐，也需要坚持。

《品尚》：很多女性喜欢自制面膜和使用精油，这能够达到预期的效果吗？

JOY：这其实是一个护肤误区，喜欢DIY的女性一定要慎用自制面膜和精油。自制面膜的蔬菜水果都属于光合植物，很容易引起皮肤过敏。而精油也需要调制，如果纯精油调配不好，很容易造成永久性的皮肤灼伤。

### 观点3: 护肤偏爱名利场？

《品尚》：药妆是不是比一般的化妆品更值得信任？

JOY：这要看你的护肤需求是什么。如果你是敏感性肌肤，药妆系相对来说更加安全，不易引起敏感。如果你有亟待解决的肌肤问题，例如干燥、松弛、色斑，性质温和的药妆效果相对来说会逊色一些。

《品尚》：你最想和我们分享的美容误区是什么？

JOY：用热水洗脸并不能彻底清洁肌肤，相反会让肌肤更加干燥并且愈发松弛。过热的水有可能会伤害角质层，易使毛孔增大、皮肤松弛，油分洗掉过多也会加速皮肤的老化。

《品尚》：公开你的保养小秘诀！

JOY：坚持每天做面膜！可以选择保湿、滋润、抗老化轮换使用。



### 观点1:休想把消费者当傻瓜

《品尚》：对于“彩妆品是毒药”、对肌肤有害等说法，你的看法是？

陶然：其实彩妆不会伤害到皮肤，现在市面上很多彩妆更是添加了护肤功效，比如海蓝之谜的粉底液就添加了精华成分，可以帮助提亮肤色紧致皮肤。不过既然是使用了彩妆产品，卸妆一定要做得彻底，分眼部和面部使用不同的卸妆品，同时记得做到二次清洁，即先用油类以油卸油，之后再使用洁面泡沫等产品。

《品尚》：保养品中的胶原蛋白究竟有多少能够被吸收？

陶然：保养品中的胶原蛋白通过皮肤吸收是有限的，就好比我们给身体补充营养物质一样，身体也不一定就可以完全吸收。比如海蓝之谜的紧致精华液，当中的蓝铜宝石成分就可以激发皮肤自身产生胶原蛋白和弹性纤维，只有自身长出的才是自己的。

### 观点2:你的护肤观念正确吗？

《品尚》：有的男士只靠一瓶化妆品“打天下”，防晒、保湿、美白，这些男性是否都需要？

陶然：单一的产品想要达到全面的效果，基本是不可能的，就好比我们每天用的洗发水，我们都知道洗护分开效果会更好，男士可以根据自己的肌肤需求选择适合的产品。但是清洁、保湿和防晒是最基础也最重要的三个步骤，是缺一不可的。

《品尚》：什么样成分的保养品适合男性的肤质？

陶然：现在很多品牌的保养品并没有明确地表明哪类产品只能提供男士或女士用，比如LA MER海蓝之谜的产品就是不分男女、年龄和肤质，哪怕是美白类产品，也不乏很多男士在选择使用，关键是根据自己当下最关注的肌肤问题来选择适合自己的产品这才是重要的。

《品尚》：男性注重清洁卫生，如果过度去角质会给肌肤带来怎样的后果？

陶然：不仅仅是男性。但凡过度清洁都会给皮肤带来伤害，我们知道，保护皮肤的是最外层的皮脂膜，过度清洁的第一危害就会破坏到我们的皮脂膜，皮脂膜一旦被破坏，那么细菌还有污垢就会掉进皮肤引发肌肤的慢性微损，从而产生各类皮肤问题，比如发痘、干燥缺水、产生纹路这些肌肤问题。

### 观点3:护肤偏爱名利场？

《品尚》：化妆品是不是越贵说明越好？什么样的成分让保养品价格昂贵？

陶然：越贵越好这个观点肯定是错误的，只有适合自己的才是最好的，成分固然对价格有一定的影响，但是成分背后更重要的是产品的制作工艺，比如海蓝之谜的核心成分—神奇活性精粹的制作就要经历三到四个月的低温低压生物性发酵，就好像是慢火炖燕窝一样，将原材料的功效和营养成分发挥到极致。

《品尚》：对医学美容的看法？像是医院出的保养品、注射美容、雷射除斑等。

陶然：首先我们提到医学美容大可不必害怕，它的确会有一个立竿见影的效果，追求完美肌肤的朋友可以去尝试，但是我会建议在术前术后一定要使用修复类的产品，因为任何美容疗程都是先破坏后重建的过程。

比如海蓝之谜就有一款专门针对美容疗程的秘密武器—浓缩修护精华露，术前使用可以将手术的效果达到最好，术后使用可以舒缓皮肤的紧绷和不适，加速更快地恢复。

《品尚》：公开你的保养小秘诀！

陶然：1. 但凡我随手可拿的地方必定有一罐润唇霜，我喜欢滋润的嘴唇，看起来很精神很健康。

2. 早晚都使用洁肤油。我皮肤是混合型，晚间使用洁肤油众所周知，白天使用则可以保证皮肤一整天清爽。

3. 提前抗老，在23岁就使用卓越抗老化功效的产品，尤其是精华类产品。

4. 不防晒不出门，即使不出门也不要忘记要防晒。